

**Nota informativă
la proiectul hotărârii Guvernului
pentru modificarea anexei la
Hotărârea Guvernului nr.4 din 14 ianuarie 2014**

Proiectul hotărârii Guvernului *pentru modificarea anexei la Hotărârea Guvernului nr.4 din 14 ianuarie 2014* este elaborat întru executarea alin.6, pct.3 al Hotărârii Guvernului nr. 4 din 14 ianuarie 2014 cu privire la aprobarea Foii de parcurs pentru ameliorarea competitivității Republicii Moldova (*anexată la Hotărârea Guvernului*), care prevede prezentarea de către ministere și alte autorități administrative centrale anual, în caz de necesitate, a propunerilor privind actualizarea Capitolului 3 din Foaia de parcurs "Matricea de politici pentru ameliorarea competitivității Republicii Moldova" (*în continuare Matricea de politici*).

Prezentul proiect este elaborat în baza propunerilor parvenite din partea autorităților publice și instituțiilor responsabile pentru realizarea Matricei de politici în adresa Ministerului Economiei, organul responsabil pentru monitorizarea și coordonarea procesului de implementare a Foii de parcurs nominalizate.

În rezultatul efectuării analizei propunerilor prezentate, s-a depistat că, printre principale probleme în realizarea obiectivelor stabilite în Matricea de politici, se menționează insuficiența sau lipsa surselor financiare necesare sau neconcordanța în delegarea responsabilităților, conform competențelor, pentru executarea acțiunilor prevăzute în document. Remarcăm că, conform *Raportului privind implementarea Matricei de politici a Foii de parcurs pentru ameliorarea competitivității Republicii Moldova pentru perioada anului 2014 - I sem.2015*, rezultatul general al implementării acțiunilor prevăzute în Matricea de politici a constituit 33%, ce reflectă nivelul jos al competitivității țării pentru perioada marcată și tendința negativă în dezvoltarea economiei naționale.

Propunerile sus-menționate se referă la modificarea și completarea celor zece Componente ale Matricei de politici pentru perioada anilor 2016-2018, avînd ca scop excluderea acțiunilor executate complet, includerea noilor acțiuni actualizate, eliminarea neconcordanțelor în formularea obiectivelor specifice și acțiunilor planificate, actualizarea termenelor de executare a acestora și implicarea în procesul de raportare a instituțiilor cu responsabilitatea directă pentru implementarea acțiunilor respective.

Asigurarea realizării activităților actualizate din Matricea de politici va permite de a spori principalele componente ale competitivității economiei naționale, prin mobilizarea eforturilor tuturor ministerelor, autorităților administrative centrale și altor instituții implicate.

Mijloacele financiare necesare pentru realizarea acțiunilor din Matricea de politici propuse vor fi planificate în cadrul bugetelor ministerelor și instituțiilor responsabile, precum și din sursele externe în cadrul programelor partenerilor de dezvoltare ale Republicii Moldova.

Conform prevederilor Hotărârii Guvernului nr.676 din 20 august 2014 cu privire la Consiliul pentru Competitivitate, proiectul dat va fi prezentat Consiliului menționat spre examinare și elaborare a recomandărilor pentru eficientizarea procesului implementării Matricei de politici a Foii de parcurs pentru ameliorarea competitivității Republicii Moldova.

**Viceprim-ministru,
ministrul economiei**



Octavian CALMÎC